民用建筑必须按节能标准建设

不达标不得销售使用

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅) 今 年,全省市、县新建民用建筑节能标准执 行率要达到100%;对不符合建筑节能标 准的,房地产企业不得销售使用。昨日, 省建设厅下发《2009年河南省建设科技暨 建筑节能工作要点》的通知,提出了这个

通知提出,全省各市、县新建民用建 筑要全面执行建筑节能设计标准, 完成

1600万平方米新建节能建筑。省辖市城市 新建民用建筑全面执行节能标准, 节能标 准的执行率达100%,实施率达95%以上; 县(市)新建民用建筑全面执行建筑节能 标准,执行率达100%,实施率达60%以 上; 积极推动低能耗绿色建筑试点示范; 组织实施3~5项省部级低能耗绿色建筑示 范;积极争取各级财政专项资金支持,努 力完成首批100~150万平方米既有居住建

筑供热计量和节能改造任务。

通知规定,对不符合民用建筑节能强 制性标准的,规划主管部门不得颁发建设 工程规划许可证; 施工图设计文件经审查 不符合民用建筑节能强制性标准的,建设 主管部门不得颁发施工许可证; 对不符合 民用建筑节能强制性标准的,建设单位不 得出具竣工验收合格报告;对达不到节能 标准的建筑,质量监督部门不得办理竣工 验收备案手续,房地产管理部门不得发放 销售许可证,房地产企业不得销售使用。

各级建设主管部门,要督促施工企业 在施工现场对在建工程的建筑节能信息进 行公示; 督促房地产开发企业在销售商品 房时, 向购买人明示所售商品房的能源消 耗指标、节能措施和保护要求、保温工程 保修期等信息,并在商品房买卖合同和住 宅质量保证书、住宅使用说明书中载明。

全省数字工商 项目昨日启动

本报讯(记者 孙志刚 实习生 王译博)在全省任何 一个工商所只要登录系统,最新的假冒伪劣商品信息 均可一目了然。昨日,记者从省工商局和河南新联通 联合举行的"数字工商"项目签字仪式上获悉,一个 全省数据集中的工商监管重大项目正式启动。

据了解,该"数字工商"项目是全省工商系统构 建的统一的网上工作平台。省工商局在已建的"网上工 商、语音工商、灵信工商、食品质量监控、宽带商务、工 商新时空"六大应用系统的基础上,将信息化管理覆 盖到更广领域。该项目计划覆盖全省18个省辖市局、 210个县区局和1587个工商所。建成后,不管是偏僻的 山区乡村还是城市,监管人员都能通过该系统在第一 时间收到统一发布的打假等信息,全省同步查处。

河南出人境检验检疫局提醒

棉花进口企业 慎选合作伙伴

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 王建中 马伟杰) 昨日,河南出入境检验检疫局轻纺检验处有关负 责人提醒,河南的棉花进口企业在签订棉花进 口合同时, 最好挑选已在国家质检总局登记的 境外供货企业,以简化工作流程,降低贸易风

据悉, 为加强进口棉花检验检疫监督管理, 防止进口棉花以次充好、掺杂掺假等贸易欺诈行 为,保障进口棉花质量,国家质检总局决定对输 入中国内地的境外棉花供货企业实施登记管理。 质检总局近期公布了首批11家准予登记境外棉花 供货企业名录。自2009年3月15日起,已登记的 境外供货企业进口棉花, 收货人应向入境口岸检 验检疫机构提供境外供货企业的登记证书(复印 件),到货时可在目的地实施检验。

进口未登记的境外供货企业的棉花时, 收货 人应当在贸易合同中约定装运前检验条款,由检 验检疫机构或国家质检总局指定符合条件的检验 机构实施装运前检验, 入境报检时应提供境外供 货企业的基本情况及其出具的货物合格声明。到 货时, 检验检疫机构应在第一到货口岸实施现场 开包检验

另据悉, 国家质检总局对境外供货企业实施 质量信用评估管理。根据实际到货质量和履约 情况,对进口棉花境外供货企业质量信用等级 实行层级名单管理,按照有关规定进行信用评 估和监督管理。该负责人昨日表示,河南是棉 花进口大省,进口棉花短重、品质不符合等问 题常常给进口棉花企业造成损失。建议河南企 业选择好进口对象,避免损失。

就职压力增大 求职书籍热卖

本报讯(记者王影文/图)昨日,从我市图 书市场了解到,金融危机形势下,求职类图书正在 成为市场最热销的品种

销量同比增幅两成

记者在找市高校发现,一些技巧类求职图书正 在毕业生中快速地传阅着。"到了大学三四年 级,就像得了焦虑症,每天想的就是找工作,于 是就想从这些书籍中学会一些求职技巧。" 学生告诉记者,常态经济环境下和金融危机环境 下的就业环境肯定大不相同,如今,他们需要提 前做好就业准备。

随后,记者来到郑州图书城,这里各式各样的 就业宝典、求职指南、职场兵法摆放在显眼的位 置,粗略估计有数十种,而与之内容相关的口才攻 略、公关礼仪、交际艺术、公共关系等书籍也有不 少。一书商告诉记者,年后,求职类书籍持续畅 销,尤其是新近出版的求职类书籍,销量每月增幅 近两成。

毕业生渴求实用书

"其实现在的求职类图书,全部是说教,并不 能真正满足求职需求。"在对毕业生的随访中,不少 毕业生坦言,他们需要的"良药"是观念新颖、内容丰 富、紧跟时代节奏、理论与实践并重的实用书。

在新华书店,营业员向记者推荐《求职千招 灵》, 仔细翻阅不难发现, 书中内容偏重于理论, 只是对目前毕业生就业整体形势和就业心理进行 分析,而求职应聘时涉及的相关问题并没有作过

看中实力而非技巧

借助求职技巧类图书提供的诸多方法,能否找 份好工作?在市人才交流中心,记者采访了几位正 在招聘的企业负责人。"求职书所提供的帮助很有 限。"他们告诫毕业生,企业看重的不是求职技 巧, 而是实力。

此外,他们还对市场上的求职类图书进行了 一番点评:目前的求职类图书重复严重,拼凑痕 迹明显; 国外图书占据该类图书的半壁江山, 虽 有实用之处,但未必与中国人自己的文化习惯真 能合拍。



电暖气重上柜台



在紫百商场记者看到,本来已经撤柜的各种电暖气等商品,本周又重新摆上柜 台,以满足老年顾客和家中没有供暖设备的市民的需求。 本报记者 丁友明 摄



天气寒冷,导致服装超市生意升温,每天到服装柜 购置羽绒服、棉衣的顾客络绎不绝。

本报记者 丁友明 摄

蔬菜价格上浮



昨日,记者在超市看到,气温骤降,蔬菜价格普遍出 现上浮。预计,随着天气的转暖,部分受影响的蔬菜价 格将回落至正常水平。 本报记者 汪静文 摄

本报记者 覃岩峰 实习生 常伟伟

开学以来,河南工业大学大三学 生小黄,早上起来第一件事就是打开 电脑,熟练登录自己的威客账号,看 看今天有什么新的任务发布。记者在 采访中了解到:"你威客了吗?"正成为 郑州大学校园里的一句流行问候。

"500 元润滑油电视广告语征 集",2月22日,在一家名叫猪八戒的 威客网站,招标任务一栏刚刚贴出任 务,人才库里的563名威客便围上去, 对此进行询问和讨论,包括小黄在内 的106名威客报名,两个小时就已经 上交了115个稿件。在该网站,威客悬 赏任务日日更新,数量惊人,内容更是 林林总总,包括美术创意类,互联网、 计算机类,广告策划创意类等。

网名为"水果you"的威客是郑州 大学一名在校大学生,学的是广告设 计专业。在她的任务栏里,总共交稿 434次,成功中标稿件67个,这个月报 名参加的任务有131个,入围2个,得 到了130元的收入。"水果you"表示, 做"威客"不能盲目,一开始自己把目 标定在撰稿和起名上,但发现撰稿类 的任务很少,而且多是专业类的,而起 名又不擅长,最终发现自己的兴趣在 策划类上,比如网站、论坛等策划、推 广,产品的策划、营销,等等。

"我的第一个任务就是一个网站 推广,虽然未能最终中标,但能在众多 稿件中列入备选,我已经很满意了,坚 定了继续做下去的决心。"她表示,做 "威客"不仅仅是带来了一定的收入, 更重要的是在做威客的同时学到了很 多在学校学不到的东西。除了提高你 在该专业领域的能力之外,还能学会 更好地与人交往,培养自己的责任感, 为以后走向社会奠定更好的基础。

采访中,小黄和"水果you"都提 到了威客中的诚信问题,譬如"做假 标"。"有些网站为了拉拢人气,自 己扮演任务发布者,自己发任务自己 中标。"小黄表示,这些行为严重打 击了参与者的信心。他建议, 网站对 任务发布者进行更为严格的审核,并 设立投标者的投诉机制,对相关问题 进行争议复查,这样能最大限度保障 投标者的利益。

相关链接

威客:是指通过互联网把自 己的智慧、知识、能力、经验转换 成实际收益的人,他们在互联网 上通过解决科学,技术,工作,生 活,学习中的问题从而让知识、智 慧、经验、技能体现经济价值。

我市出台政策 鼓励科技创新

设立科技计划后补助专项经费

本报讯(记者武建玲)科技项目实施过程中没有 得到财政科技经费支持,完成后仍有机会获得支持。 记者昨日从市科技局获悉,今年起,我市将设立科技 计划后补助专项经费,以引导企业加大科技创新投 入,提升企业创新能力。

后补助是指项目单位根据科技发展规划和经济社 会发展需要组织实施科技项目,项目完成后,达到相关 条件,市科技局、市财政局按照有关程序予以项目实施 单位一定额度事后补助经费的科技经费配置方式。

后补助专项由我市行政区划内具有独立法人资格 的内资企事业单位承担实施。申请后补助专项经费的 项目须符合我市产业发展政策和全市科技发展规划, 创新性强, 具有自主知识产权, 经济社会效益显著, 且没有获得过市级以上财政科技经费支持。申请的期 限是项目实施完成, 成果经过市级以上有关部门验 收、鉴定或认定后两年内。后补助专项经费专款专 用,只限用于科研开发工作中的设备购置费、能源材 料费、试验加工费等。

我省进口车辆 今年大幅增长

本报讯(记者侯爱敏)今年以来,河南省机动车辆 进口量大幅增长。截至2月18日,河南出入境检验检 疫局共检验进口机动车923辆、货值8887万美元,较 去年同期分别增长65%和126%。

河南出入境检验检疫局机电化矿处有关负责人昨 日介绍, 进口机动车车型主要有轿车、越野车、轻型 客车、特种车辆等,主要来自美国、日本、韩国、英 国、德国、斯洛伐克、法国、墨西哥等国家。为充分 保障进口车消费者合法权益, 出入境检验检疫人员建 议: 一是购买进口车辆时应到正规的授权 4S 经销 店; 二是在购买时应注意车辆的随车手续是否齐全, 包括进口机动车辆合格证明、3C强制性标记、海关 进口货物证明等,以免在车辆换证时造成被动;三是 进口车辆在使用过程中出现涉及人身财产安全的质量 缺陷,用户应收集车辆存在涉及人身财产安全的质量 缺陷的有关证据,并及时与出具《进口机动车辆检验证 明》的检验检疫机构取得联系。

沪深股市大幅波动

沪指收盘微涨 深成指跌幅近2%

据新华社上海2月25日电(记者 潘清)前一交易 日暴跌的沪深股市,25日走出一波触底回升的走势。 上证综指率先止跌企稳、微涨报收,深证成指则延续跌 势,出现近2%的跌幅。

受外盘股市企稳鼓舞,沪深股市当日双双高开。 上证综指以2222.51点开盘后,总体上走出一波"V"字 形走势。盘中沪指一度下跌超过50点,探低2142.60点 后,在银行类个股等板块的拉动下开始快速拉升,并最 终转为红盘。尾盘沪指收报2206.57点,较前一交易日 微涨0.27%,全天振幅达到4.15%。

深市当日走势明显弱于沪市,深证成指收报 8241.66点,跌幅为1.92%。

当日沪深两市分别有454只和436只交易品种上 涨,略多于下跌数量。不计算ST个股和未股改股,两 市36只个股涨停。

当日沪深两市分别成交1343.22亿元和748.00亿 元,较前一交易日明显萎缩。

曾经被誉为"天之骄子",从国营大厂的 车间技术员到车间主任、机械制造工程师, 在被人羡慕的目光中展望事业巅峰,怎奈人 生峰回路转,37岁时成了下岗工人。擦干泪 水到建筑工地进行工程机械技术服务,40 岁时他创立了自己的公司。

天之骄子成下岗工

谈起自己的奋斗史,李贝有种"人生 如梦"的感觉。李贝1989年大学毕业后 分配到郑州某车轮厂,从一名技术员做 起,干过生产调度、车间技术主管、车 间副主任,1991年晋升为机械制造工程 师。因为多次参与技术革新改造和新产 品开发,为当时企业的发展做出了巨大 的贡献,大家都说李贝前途无量。可谁 也没想到,2003年工厂破产后,李贝成 了下岗工人。

"我们那代人的思想跟你们现在不一 样,对工厂的感情很深,把那里当做一辈 子的事业,可是忽然间什么也没了,别说 荣誉、社会地位这些虚的东西了,就是一 家老小的生计也成了大问题。"社区得知李

贝的情况后,拉着他参加为下岗失业人员 举办的各种技术培训班、下岗职工思想交 流会、创业座谈会等,希望李贝能从中得 到一些启发,尽快走出人生低谷。一个偶 然的机会,李贝听说一些高速公路、楼房 建筑、市政改造等工地上缺少工程机械技 术服务人员,他随即联系了几个工友,到 矿山、工地、企业检修工程机械设备,为 企业培训机械维修人员,有时候随着工程 的进度,要在十多个城市来回奔波,工程 赶进度时,他们甚至24小时守在机器旁, 保证让出问题的机械在最短的时间恢复工 作。几个月下来,其他的工友吃不了这个 苦辞职回家了,只有李贝一个人坚持下 来。年底盘点,除去生活所用,有了不少 节余,一家人的生活有了保障,李贝更加 坚信自己的选择。

本报记者 刘 招 通讯员 董佳云 李晓景

下岗技术工的致富路

创办公司努力拼搏

积累了足够的经验后,李贝萌发了"成

立自己的公司,做大做强"的念头。 2006年秋,有一家公司想转让,李贝准 备接过来自己干,但巨额的收购资金让他一 筹莫展。这时,政府和党组织雪中送炭,为 李贝办理了小额贷款,最终将此公司收 购。李贝迅速制定了详细的创业计划,又 招了5名下岗工友,经过一段时间培训 后,大家分工协作,精诚团结,公司事业 蒸蒸日上,从郑州周边发展到省内很多城 市,再到全国其他省市,从小规模的零 售、维修到现在配件批发、货运、技术服 务于一体的多元化经济体,上缴税金逐年

增长,职工工资、福利年年提高。 之所以能取得如此好的业绩,李贝说, 一方面是因为自己兢兢业业、努力拼搏,在 经营中不断摸索、改进;另一方面是党组织 和政府在他艰苦的创业过程中给予了很多 帮助与支持,正是这些支持才给了他无穷的 力量,让他满怀信心,所向披靡。

危机面前苦练内功

自2008年9月份以来,因受世界金融危 机影响,许多工程停建,出口业务锐减,工程 机械行业也首当其冲,业务下降百分之四十 左右,这种情况下,李贝没有进行裁员,并且 工资也没降。

"我相信只要大家精诚团结,一定会渡 过难关的。"目前,李贝的公司正在"关起门" 苦练内功,加强业务学习,降低消耗,提高资 金利用率,做好客户群体维护工作,并及时 调整产业结构,上新品,走新路,培养新的经 济增长点。